
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
     

VERBALE n. 2 ANNO 2023 
 

 Il giorno 23/03/2023, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini  24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza   BISSONI  SANZIO –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA AG TISSELLI CARLA 

P MONTANARI ROBERTO A NASTUZZI LUIGI 

P BENINI EMANUELE AG BRUNELLI ALESSANDRA 

AG GRADASSI VALENTINA   

P BOSCHI MASSIMO   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8  consiglieri dei  
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



 Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissione di un consigliere e sua sostituzione; 
3. Incontro pubblico con Sindaco e ViceSindaco: organizzazione; 
4. Iniziative 2023: comunicazioni; 
5. Raccolta alimentare del 15 aprile 2023: organizzazione; 
6. Comunicazioni dei Coordinatori delle Commissioni; 
7. Richiesta utilizzo sale di Quartiere; 
8. Varie ed eventuali; 

>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 
 
PRIMO PUNTO: Approvazione verbale seduta precedente  
Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della seduta precedente.  
 
SECONDO PUNTO: Dimissione di un consigliere e sua s ostituzione  
Il Presidente comunica che, a seguito delle dimissioni dalla carica di un consigliere di 
quartiere (PGN. 180347 – 21/12/2022), viene chiamata a ricoprire la carica la Sig.ra 
Cucchi Lydia (notifica PGN. 19941-09/02/2023), prima dei non eletti nella medesima lista, 
disponibile a ricoprire la carica. 
Il Consiglio di Quartiere, ai sensi dell’art. 29 c. 2 del vigente Regolamento dei Quartieri, 
convalida all’unanimità alla carica di consigliere, la sig.ra Cucchi Lydia, presente alla 
riunione. 
Presenti cons. 9 su 13 assegnati. 
Il presidente illustra alla nuova consigliera le modalità di lavoro e l’organizzazione del 
nostro Consiglio. 
  
TERZO PUNTO: Incontro pubblico con Sindaco e ViceSi ndaco: organizzazione  
Il presidente comunica che in data 12 aprile il Sindaco ed il Vicesindaco hanno dato la loro 
disponibilità ad un incontro pubblico per  una verifica sulla situazione delle opere nel 
nostro quartiere; bisognerà chiedere all'ufficio stampa alcuni volantini per pubblicizzare 
l'iniziativa.  Titolo “Come si svilupperà il nostro Quartiere?”, interverranno il Sindaco ed il 
Vice Sindaco.    
             
QUARTO PUNTO: Iniziative 2023: comunicazioni  
Proposte: Festa paesana a Pioppa e Festa  paesana a San Giorgio, come eventi. 
 
QUINTO PUNTO:  Raccolta alimentare del 15 aprile 20 23: organizzazione  
La consigliera Ravaglia Mirella telefonerà ai volontari per capire come organizzare la 
raccolta presso il Supermercato Quattro B che rimane l'unico esercizio commerciale del 
nostro quartiere. 
 
SESTO PUNTO: Comunicazioni dei Coordinatori delle C ommissioni  
Occorre organizzare una Commissione Territorio, a breve, per potersi confrontare sul 
nuovo PUG. 
 
SETTIMO PUNTO Richiesta utilizzo sale di Quartiere:  
Il presidente legge la lettera ricevuta dall'Associazione Terre Centuriate in merito alla 
concessione della sala del quartiere (Pgn. 36783 - 15/03/2023). Nonostante tale lettera 
non sia pienamente condivisibile per i contenuti non tutti precisi, il Consiglio ritiene di 
concedere la sala a titolo gratuito per l'attività dell'Associazione. 
 
 
 
 



 
OTTAVO PUNTO: Varie ed eventuali  
Il cons. Giuseppe Scarano ci parla di un futuro gruppo di “controllo del vicinato” che dovrà 
nascere a Gattolino e del prossimo incontro informativo presso la sala Parrocchiale di 
Gattolino, in data 13 aprile. 
Per la ricorrenza del 25 aprile, l'Amministrazione si occuperà di posare le corone sui cippi, 
altre iniziative non sono previste. 
Uisp ed Anpi con la collaborazione del Circolo Arci di Bagnile organizzano una 
cicloturistica  in data 30 aprile che toccherà i luoghi della Resistenza, ed una pedalata  
che più da vicino raggiungerà tali luoghi. 
A San Giorgio si sono insediate tre nuove attività. Si chiede al Servizio Infrastrutture – 
Reparto Segnaletica, di aggiornare la cartellonistica con le tre nuove attività: 

1) Pasticceria “GRELICIUS”, via Don Secondo Farnedi n. 90 
2) Abbigliamento “Le Chicche”, via Montaletto n. 3031 
3) Parrucchiera “Donna Fashion“, via Don Secondo Farnedi n. 98. 

 
A Pioppa, chiedono il limite dei 30 orari sulla via Ester Buccelli e la sistemazione della 
pista ciclabile. 
 
L’Associazione Terre Centuriate, vorrebbe proporre all'Amministrazione di pubblicizzare il 
territorio della centuriazione, in concomitanza del passaggio del Giro d'Italia; il Quartiere 
Cervese Nord appoggia  l'iniziativa. 
 
Tempo addietro come Quartiere chiedemmo di sapere che fine aveva fatto il budget che 
con Carta Bianca era stato destinato alla casina dell'acqua a Villa Calabra, opera che non 
sarà realizzata. Si resta in attesa di risposta. 
 
La pista ciclabile che da Villa Calabra conduce all'autostrada, parallelamente alla via 
Cervese, è in condizioni disastrate e necessita di urgente manutenzione. 
 
Nel giardino della scuola Elementare di Gattolino è necessario verificare la stabilità di un 
albero ad alto fusto che sembra si stia seccando. 
 
   
La seduta è tolta alle ore 22,45  
Letto, approvato e sottoscritto. 
         
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


